

✓ Официально

Законная среда

или как получить технические средства реабилитации – решаем сами!

Правительство Нижегородской области установило дополнительные меры социальной поддержки в целях обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации (ТСР).

28 августа принято постановление № 502 «О внесении изменений в постановление Правительства Нижегородской области № 777 от 24 августа 2023 года».

Согласно новому документу дополнительная поддержка предоставляется инвалидам за счёт областного бюджета. Каждый гражданин вправе для себя выбрать форму поддержки, будь то в натуральном виде или в виде выплаты на свой электронный сертификат.

Это постановление вступило в силу с 10 сентября этого года.

Приказом министерства социальной политики Нижегородской области от 22 августа 2024 года № 737 утверждён порядок предоставления дополнительной меры социальной поддержки для инвалидов (за исключением тех, кто получил инвалидность в результате несчастного случая на производстве или профзаболеваний). В соответствии с региональным перечнем, вступившим в силу с 1 сентября этого года, они обеспечиваются ТСР.

Информацию о порядке предоставления дополнительной меры социальной поддержки для инвалидов в виде обеспечения их техническими средствами реабилитации, включёнными в региональный перечень ТСР, о новых наименованиях предметов реабилитации ТСР все заинтересованные граждане смогут получить информацию по месту жительства в своих Центрах социального обслуживания населения.

✓ Расширение границ

Катунки из космоса

Ранним солнечным утром под руководством опытного и заботливого председателя местной организации ВОИ Александры Михайловны Тюриковой мы отправились в путешествие. Наш путь пролегал из Сокольского в Катунки Чкаловского муниципального округа. За душевными разговорами, любясь прекрасными видами, доехали незаметно. Приехала и делегация из Чкаловска. Познакомившись, мы с удовольствием пообщались.

С огромным интересом прошли по большой ухоженной территории и восхитились собором Рождества Пресвятой Богородицы. Его величием, мощностью, красотой куполов просто поразились. Обратили на себя внимание и другие арт-объекты – стройная колокольня, ажурная ограда. А потом мы спустились к Волге. Вид изумительный!

Но собор бесспорно тянул к себе. Такому храму мог бы позавидовать и любой областной центр. Экскурсовод Людмила Николаевна Ушанова поведала нам много интересного о нём и об истории села Катун-

ки. Кстати, говорят, что из космоса это село видно очень чётко. Откуда такое оригинальное название у него? Версий много. По одной из них — оно связано с производством санок. Дескать, «любишь кататься...»

Величественный собор чудом уцелел при строительстве Горьковского гидроузла. Но всё-таки пришёл в запустение. А его восстановление – это очень вдохновляющая история. Первые попытки реставрации были предприняты ещё в начале 90-х годов, но сил и средств не хватило. Как известно, Русь всегда держалась и держится на подвижни-

ках, способных не только храм построить, но и горы перевернуть. Нашелся такой меценат и в Катунках. Наш земляк Николай Фёдорович Поляков, много лет руководивший областной налоговой службой. Он выступил инициатором восстановления собора. Семь лет шла реставрация, но вот и перед нами прекрасный храм Рождества Пресвятой Богородицы.

Мы побывали буквально у каждой святыни собора. Приложились к образам Казанской, Смоленской, Тихвинской Матери Божией. В 2009 году здесь появилась икона «Всецарица», которая была написана по заказу медиков Нижегородского Новгорода.

В разговорах мы соперничали, радовались, что есть у нас такие вот неравнодушные люди, мы гордимся ими. Какое счастье – увидеть это чудо своими глазами!

**Зинаида КАСАТКИНА,
Сокольская РО ВОИ**

✓ Грантовый проект

Гремячевские родники

Кулебакская городская организация ВОИ приступила к реализации проекта «Имена и судьбы» (руководитель – Лидия Алексеевна Рубцова), который стал победителем конкурса грантов Президента Российской Федерации.

В рамках проекта мы побывали в двух населённых пунктах соседнего Навашинского округа. В д. Левино посетили старинный храм во имя преподобного Сергия Радонежского и узнали историю его создания, полюбовались старинными рукописными иконами. А в Валтове побывали в музее народного творчества, расположенном в местном клубе, и познакомились с творчеством местных умельцев. Замечательным концертом из патриотических и лирических песен о Родине порадовал нас хоровой коллектив «Валтовчанка».

Поездка завершилась трапезой на живописном берегу реки Серёжа, где были установлены столы из све-

жеструганных досок, заботливо притенённые от солнца навесом. Какого только угощения здесь не было! Особенно вкусными показались уха из речной рыбы и ароматный чай, приготовленный на костре, с пирогами и ватрушками. После обеда состоялась игровая программа, победители которой получили небольшие памятные призы. Домой мы уезжали одухотворённые, просветлённые и благодарные инициатору и организатору этой поездки – члену нашей городской организации ВОИ Нине Ивановне Пегасовой. А река Серёжа несла свои прозрачные воды дальше, тихо журча, как будто приглашая нас сюда ещё...

А ещё была поездка в р.п. Гремячево, где руководитель проекта «Имена и судьбы» Л.А.Рубцова, жительница поселка и его большая патриотка, организовала для нас экскурсию по памятным местам. Началась она, по традиции, с посещения храма в честь иконы Казанской Божией Матери, где нам поведали о важных вехах в его истории. Потом мы посетили два святых источника из множества расположенных в окрестностях поселка родников и набрали кристально чистой воды. Гремячевские родники представляют собой уникальные природные объекты и имеют значительную научную ценность как памятники природы. Некоторые из них оборудованы часовнями и купальнями.

Более подробно о местных святых источниках нам рассказали и показали красочную презентацию о них в Гремячевской поселковой библиотеке. Встреча прошла за чашкой чая, а её украшением стало исполнение песни о родном селе [статус поселка Гремячево получило в 1977 году] её автором Антониной Ивановной Липовой, членом нашего общества и уроженкой посёлка.

Немало здесь мест боевой славы. Аллея славы, памятники и обелиски воинам-гремячам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, памятные мемориальные доски... Историческая память об участниках войны бережно сохраняется.

В «золотую осень» мы ещё отправились в село Большое Болдино. Эта поездка была посвящена жизни и творчеству великого русского поэта, которому в этом году исполнилось 225 лет. «Пушкин – наше всё!» – это мы



особенно ощутили в ходе экскурсии по усадьбе и прогулки по тихим болдинским аллеям. По дороге в Болдино заехали в Шатки, где побывали на мемориальном комплексе «Никто не забыт! Ничто не забыто!» и на могиле девочки-блокадницы Тани Савичевой, где возложили цветы.

Проекту «Имена и судьбы» звучна и наша повседневная работа для СВО. Кулебакская ГО ВОИ активно участвует в изготовлении маскировочных сетей для воинов специальной военной операции. В нашем округе создан клуб «Паучок», в рамках которого неустанно трудятся несколько мастерских. В составе добровольческих команд наши замечательные женщины под руководством и при непосредственном участии председателей первичек Г.В. Маловой, Т.П. Архиповой, Т.П. Коженковой, Л.Н. Ухановой.

Итак, наш проект стартовал! Впереди ждёт много разных интересных мероприятий.

**Людмила ЗАХАРОВА,
председатель Кулебакской ГО ВОИ**

